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TEMA YPOKA:
«ITPOCTBIE BEIIIECTBA —
HEMETAJIJIBI TIOJIYUYEHUE U
XUMHYECKHE CBOHCTBA

HEMETAJIVIOB »




B pe3ynrvmame uzyuenusn memsl ,8bl
Oyoeme cnocoOHbl:

1. Onpedeaamu B3aMOCBSI3b CTPOEHUE CO CB-MHU
HeMe

2. /leaamb 8bLIE0OBLL TI0 XUMUUYECKOU aKTUBHOCTU
HeMe

3.Paccmmampusamuv xuMnueckue cB-Ba HeMe

4.JIucamv ypaBHEHU PeaKIM1 XapaKTEPUIYIOIINX
XUM.CB-Ba HeMe

5.Paccmampueams nosiyuenue HeMe
6.Pecwwuammv 3a1a4yu

7.0cywecmeaaamu pediiekcuio yueOHOU
neATeTbHOCTH




Tecrt «1IpocThie Belecrsa
- HEMeTa/IJIbI»




1. HamMeHbIINH aTOMHBIN pPagyC UMeEEeT
a) a3or
b) kucaopon

c¢) ¢pochop
d) cepa

2. Han0o0JabIIIyI0
3JIEKTPOOTPHUIIATEIBHOCTh IMEET
a) XJop
b) kucs10poa

c) ¢prop
d) cepa




3.KakoBo arperarHoe cocroanue HeMe?

4. KakoBa nniBertoBaa ramMma HeMe?

5. I'me Haxoaarca HeMe B npupoje?

6. Kak nzmeusrorcia cesoucrea HeMe B:
| nepuoae

7. Kakue coeaqnaenua oopasyioTr HeMe?




TECT (O®OPMJVIEHUME OTBETOB)




TECT

1.0xkucauTeJabHbl€ CBOMCTBA
HEMETAJIJIOB I10 CPAaBHEHHIO C
MeTa1JIaMM:
1. BBIpa:xeHbl CUJIbHEE
2.BBIpakKeHbl ciiadee
3.HeMeTa/JIBI HE 00)1aaioT
OKHCJINTEIbHBIMHI CBOMCTBAMH
4.HeT HU OJHOTO BEPHOI'O OTBETA




TECT

2, Kakon u3 nepeuyncjaeHHbBIX

3JIEMEHTOB BXO/JAUT B COCTaB rasa?
1. iox
2.cepa
3.0pom
4.BOTOPOA




TECT

3. Kakon 13 nepeuncjaeHHbIX
3JIEMEHTOB He BXOJAUT B COCTaB
rasa?

1.Boaopon

2. Kucaopon

3.bpom

4.A30T




TECT

4. Kakue 3;1eMeHTBI CIIOCOOHBI
00pa30BbHIBATH NOHHbIE CBA3U?
1. drop
2.XJ10p
3.Kuciaopoa
4. Bce niepevyrcJIeHHbIE 3JI€EMEHThI




TECT

5. Kakol HeMeTaJIJI ABJIAeTCA
caMbIM AKTHBHbIM?

1. bTop

2. Kucaopon

3.XJop
4.0




TECT

6. /1)1 00JIBIINHCTBA HEMETAJJIOB
IIPOCTHIX BENIECTB XapaKTepHa:

1. MoarexyaapHan kpucmaararuueckan
pewemka

2.amomMHaN Kpucma.rauuecKkasn
pewemka

3.Mmemaaauueckasn
Kpucmaaiuueckan pewiemxa

4. UOHHAA KpuCcMar1uueckasn
pewemxa




TECT

7. Kakue 3J1eMeHThbI HE OTHOCATCA K
OPraHOT€HHbIM?
1.Yraepon
2. Kucaopon
3.Boaopos,
4.0




TECT

8. Oxcug 3Toro HemeraJsia B
cepeJuHe BeKa COYKIJI HA/leKHbIM
CpPEeACTBOM JAe3UH(PEeKIUMN OT
MHOTHUX 00JIe3HEeU

1.SO A

2.CO /

3.Si0 /

4.NO A




TECT

9. CoefmHEHUA KaKOro 3JI€eMeHTa
MCIIOJb3YIOT B IINIIIEBOU
IPOMBIIIIJIECHHOCTH JJIS IPOAJIE€HUA
CPOKOB IIPOAYKTOB?

1.Xu10p
2.A30T
3.Bogopon
4.cepy




TECT

10. 3eJIeHOBaThIM ra3 C pe3KuM
3anmaxoM, AA0oBuUThIN. OH
npuMeHsa/Ica Bo Bpems IlepBon
MMHPOBOH BOHMHbBI B KAUeCTBE
00€eBOT0 OTPABJIAIONIETO BellleCTBa.
JTO BellecTBO:
1.F
2
2.Cl,
3.Br,
4.1
2




OTBETDI

1-1 /-1 13-1
2-4 8-1 14-2
3-4 9-3 15-3
4-3 10-1 16-4
5-1 11-4 17-2

6-4 O 12-1 18-4




I1.CimocoObI NOJayYeHUA HEMETALIOB

e icTopuuecku ObLJIO pa3padoTaHO JOBOJIBHO
MHOTI'O CIIOCOOOB BbIJI€JIEHNUA HEMETAIJIOB U3
OKpYyKaIoniey cpeabl

e HexoTOopbie HEMeTAJIbI (IIPOCTHIE BEIIECTBA)
NMPUCYTCTBYIOT B OKPY:KalOllley cpejie U MOTyT
OBITHh IIPOCTO U3BJIE€UYEHBI. ITO MPEKAE BCETO
OJ1IaropoHbIE ra3bl, KUCJIOPOJ M a30T

e B kauecTBEe NMPOCTHIX BEIECTB MOKHO HANTHU
MECTOPO:KAeHUA yriaepojga (rpadpura) u cepsl.
Ocra/ibHBbIE HEMETAJIBI IPUXOAUTCA NU3BJIEKATh
13 CJI0KHBIX COEIMHEHUN — ITPOBOAUTH
XNMHUYECKYIO pPeaKIIIO




I.XnMuuyeckue MeToaAbl IOJIyYeHUA

HEMETAJJIOB
Kax npasuavHo suioOpamsv peazeHmul 041

xumMuueckoi peakuuu?

ICywecmeyrom npocmule npasuaa —
no ue.1e8oMy 31emMeHmy

1.0xkuciIeaueM 0oJiee CHJILHBIMHU

OKUCJIUTEIAMU
1.Ecoim HeMeTa /1)1 HAXOAUTCA B COeAMHEHUN
B OTPUIIATEJIbHOM CTENIEHU OKHUCIEeHUA, TO
IJIA IIOJIyYE€HHA IMPOCTOTr0 BelllecTBa
HEe00XO0IMMO HUCIIOJIH30BaTh >0KUCJIUTEIN




IIOJIYYEHUE KUCJIOPOJIA*

B npoOMbBINLIEHHOCTH:

113 BO3AVXAa ra30BOUN_ pekTuduKaIen:
BO3JIYX OXJIAXKAAIOT Y IEPEBOJIAT B 3KUJIKOE COCTOSIHHE,
3aTeM ucrnapeHuemM orroHAwT a3oT (t (N, )=

-196°C t (O, )=-183°C)

B saa6oparopumn: 3adanue: OBP dan 1,3 peaxuuu

tO
2KMnO4 = K2Mn04 + MnO, + 0,1

Kat — MnO

2HO, = 2HO +0,1

2H O < 2H, 1+ 0,1



IHHOJIYYEHUE BOAOPO/IA*

B npoOMbBINLIEHHOCTH:
2CH4 +0,=2C0O +4H 1

2H O=2H 1+0,1

B sJ1aGopaTopumn:

/n + H2SO4 = ZnSO4 + H 1



IHHOJIYYEHMUE XJIOPA**

B nTpOMBINLJIEHHOCTH:

JlericTBHEM 3JIEKTPUYECKOT0 TOKA Ha PaCIlIaB WU
BOJIHBIM PACTBOP XJIOPH/IA HATPUSI:

oNaCl ™= Cl2 + 2Na
oNaCl + 2H2O"’”i°§ Cl2 + H, + 2NaOH

B J1adopaTopum:

HarpeBanneM KOHIIEHTPUPOBAHHOM COJIAHOMN KHUCJIOTHI
C CUJIbHBIM OKHUCJINUTEJIeM — okcuaoM mapradna (IV):

HCl + MnO, —>MnC12 + Cl2 + H O

JadaHue: cocmasumus 3AeKmMpoOHHbINL 6aaaHcC U
paccmasumbsv ko3 GuuueHmuol.




IHHOJIYYEHUE CEPbI**

B npoOMbBINLIEHHOCTH:

Cepy, coepKallyrcs B CBOOOJHOM COCTOSIHUU (B
BUIC BKIFOUCHHUM ) 8 20PHbIX NOPOOAX, 8bLIAAGAAIOM
M3 HUX B CIICLHIMAJILHBIX alllapaTax - aBTOKJIaBaX.

B J1aGopaTopHmM: cepy MOXKHO IOJIYYHTh:

IIPU CIIMBAaHUK PACTBOPOB CEPOBOJIOPOJIHON U CEPHUCTON
kucnor: H SO, +2H,S=3S+3H,0,

HPH HCIIOJIHOM CIOPAHHUH CCPOBOIOPOJIA.

2H,S+0, . =2H,0+2S




IHHOJIYYEHMUE A3OTA**

B npoOMbBINLIEHHOCTH:

(meperoHka >KHUAKOT'0 BO3yXa): BO3AyX
OXJIAXKJAAIOT U IEPEBOJSIT B JKUIKOE COCTOSTHUE,
3aTeM HCIapeHreM OTroHAI0T a3oT (t (N, )=

-196°C t (0O, )=-183°C)
B J1a00opaTopHmM:pasioKeHeM HUTPUTOB:

tO
NH,NO,=N,+2H,0




I[IOJIYVIEHUE YTJIEPOJIA**

B npoOMbBINLIEHHOCTH:

1.B HacTos1ee BpeMs J1J11 IPOMBIILJIEHHOT'O IIOJIydeHU S
YHCTOTO YIJIEPO/A UCIIOIb3YIOT KPEKUHI IPUPOIHOTO
ra3za MeTaHa CH4:

CH4 — C+2H,

2.HermnoJsiHOEe cropanue MmeTaHa CH4 +0,=C+2H,0O

3. CO+H2 — C+H20

B sa6oparopun: /15 1ab0paTOPpHBIX HYK/
YHCTHIN yT0JIb, HE COAEPKAIINH HECTOPAEMBIX
IIpUMeECeH, IIOJIy4Yal0T HEMOJIHBIM CoKUTaHHEM
caxapa.

Ci12H22011(caxap)—C +H20 (nmuposu3)
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XUMHNYECKHUE CBOHMCTBA HEMETAJLJIOB

OnucsiBaTh XUMHUYECKHE CBONUCTBA
HEMETAJIJIOB C MIOMOIIbIO YPABHEHU U
peakuun

1.B3aumMmoaencreue ¢ MeTaLjiaMu

2., BzanuMmoaencreue ¢ HeMeTa/LJIaMu
3. BzanmMmoaencreue ¢ OKCUuaaMu

METaJIJIOB
4. BdauMoaencraue ¢ KUHCJI0TaMU —
OKHC/INTEJIAMH U BOCCTAHOBUTEJIAMM.




XnMmumyeckme cCBOUCTBA HEMeTannos.

HemeTann-okucnurtenb HemMmeTann-BoCCTaHOBUTENMb

1. C meTannamu 1. C Bbonee 3.0. HEMETaNnnamu

2. C meHee 3.0. HeMeTannamm 2. C HEKOTopbIMI CaNsiMK.

3. C HeKoTopbLIMU COonamM. 3. C HeKoTopbIMU OKCULAMM.

4. C HekoTopbiMK okcuaamn. 4. C HEKOTOPbIMK KUCIOTaMA.

5. C HekoTopbiMK kucrnotamn. 5. Co Lweno4yamu.

6. C neTy4nmm BoaopoaHbLIMU
cCoeHEHUsIMMU.

7. C opraHn4eckumm
BELLECTBAMM.




SJAIIOMHMN

XHUMHYECKHE 3JIEMEHThI-HEMETAJLJIBI MOT'YT
IIPOABJIATH KAK OKHUCJIUTE/IbHbIE, TAK U
BOCCTAHOBUTEJIbHbBIE CBONCTBA, B
3aBHCUMOCTU OT XUMUUYECKOTO

IIpeBpallleHHd, B KOTOPOM OHU IPUHUMAIOT
y4dacTue.




XNUMHNUYECKUE CBOUCTBA
HEMETAJLIJZIOB

HemMeTasriilaMu

CO CJTOXHbIMUA

BelecTBaMu

5S




XUMHNYECKUE CBOUCTBA
HEMETAJLJZIOB

I.BBAUMO/JIEVCTUSA C IPOCTHIMU B-BAMU
NB!!! Hememanawt, kax oxucaumeau!!!

1.Bzanmoaerncrsue HeMe ¢ mertasutavu.(HeMe
BEIYT ce0a KaK OKHCJIUTEJIH )

I Bap. I1 Bap.
CCa+Cl = CaCl, Na"‘2Na+S Na_S

IA““‘ N IA““\

4L1+O —2L10 2Na+H = 2NaH

gonormume yQ(IBHeHuﬂ Qeanguu




XUMHNYECKUE CBOUCTBA
HEMETAJLJZIOB

2. Bzaumoaerncresue HeMe ¢c MmeHee
3JIEKTPOTPUIIATEIbHBIMU HEMETAJIJIAMMN:
H2 Ly S = P+ C12 =
3a. Bzaumoaencrsue HeMe €O CJI0:KHBIMHA
BEIIlECTBAMM:
FeCl, + Br, = NaBr + Cl, CH4 + 0, =
30. Bzanmozaerncreue HeMe ¢ okcnaamu Me
t° t°
OBP FeO +C =Fe + CO1T FeO+H,=Fe+H,O
t° t°
MgO + C=Mg + CO 1 Ca >IJ.[eMeO + 3C= CaC, + COt




XUMHNYECKUE CBOUCTBA
HEMETAJLJZIOB

HeMmeTa/1iibl, KAK BOCCTAHOBUTEJIN.

1.HeMe pearupyior ¢ KUCJI0OPOAOM U (PTOPOM
S+F, = S+0,= N,+0,=

2. HeMe pearupyrorT ¢ KUC/JI0OTaAMU
okucanreaamu (H SO u HNO )
2 4(x0oHI) 3

HeMe + H SO = k-Ta(max CO)+ SO, + H,O

2 4(xoHI)

C+ HZSO
P + stO b I
Cocmasvme OBP

4(xoHI1) 7




XUMHNYECKUE CBOUCTBA
HEMETAJLJZIOB

HNO3 oKucJjageTr HeMe 10 COOTBETCTBYIOIIIUX
KHUCJIOT

1. Y HNO N BoccranasausBaercda 10 NO2
3 (xomHr)

2. Y HNO N BoccraHasausBaerca 10 NO
3 (paso)

3. C S1 pearupyet Tosibk0 HNO 3 (pasb)



XUMHNYECKUE CBOUCTBA
HEMETAJLJZIOB

NB!!!
Jlsia yriiepoaa 1 BOA0OPO/ia KaK BOCCTAaHOBHUTEIEU

XapakTepHO B3auMo/aelcTBHe ¢ okcugamu Me
n HeMe

Snanue: Ocymecrsurs 111



OCYILILIECTBUTD IIII
Iycmv smu npespawieHuUn

Jladym eam ypasHeHuA.

KpacHbiu Gocdop s c:Kxuraro,

K ABIMKY BOZY IIPHUJIMBAIO.

IIpoBepsro takmycom,

CraneTt cpas3y KpacHbIM OH!

Jlo6aBUM HATPUS TUAPOKCHUT -
IIBeT (pr0JIETOBLIM B KOJIOE BO3HUK,
IToToMm mosiyuaro pocdar cepebpa,
LiBeTOoM - IMMOHHAaA KOXKypa.
PacTBOPAIO 0CAA0OK KETHIU
JToOaBIeHMEM KUCJI0THI Aa30THOMU.

P—>P205—>H3PO4—>Na3PO 4—>Ag3PO 4—>H3PO 4




OCYHIECTBUTD IIII

bpocum MbI B KocTep OpeBHO
W mosryuum BeIecTBO

B kucsiopoze oH ropur -
[Tosryuaercsa okcup,

A 3aTeM OKCHJI IPyTou,
JlorazanTech BOT KaKOM?
EcTh OH B BO3/1yXe U B HaC.

B 1mMoHaze ToT ke ras.

Hy a ecsi MbI IprbaBum
I'mapokcuga HaTpus,

To mosiydumM O4eHb CKOPO
CoJib TaKky1o 3HATHYIO.
CTaHeT IBIIIHBIM C HEU ITHUPOT,
1 nmoaymats, KTO ObI MOT!
Passiaraem sty coyp

MpbI ipy HarpeBaHUU

B pesyabTare noayyaem
CoJib ¢ IPpYTUM Ha3BaHHEM.
ChIlleM KaJIbLUA XJIOPU/,
Buaum nzmeHeHus,
besibIl ITOPOIIIOK BO3HUK -
[IpusHak 6e3 COMHEHU.
PacTBOpsieM B KUCJIOTE
BuauMm ny3pIpbKHU Ha JIHE,
['a3 KaKOU-TO UJIU UTO K€,
KTO oTBETUT BEPHO, MHE?
Cmeno nuwem Ha docke
Yyodo npespawieHus.
Kaaccewl Ham sewecmas HYHCHBL -
Bce 6e3 uckarouenus.

C—-CO—-C0O2—-NaHCO3—Na2C0O3—

N al'ODo _.('o



Pemure 3agaumn

3adaua N21. Yepe3 pacTBOp, coAEep KA
10 T €IKOIr0 HaTpa, IPOIIYCTUJIN 20 I
cepoBoopoa. Kakas coJp 1 B KaKou

KOJINYECTBE MMOJIyUYUuTCA?
OTBeT: 0,25 M0oJb NaHS

3adaua N22. I'a3000pa3HbI aMMHAK
00BbEeMOM 2,24 J1 (H. y.) IOIJIOIIEH 20 T
pacTtBopa pocPpopHOU KMCJIOTHI C
MAacCOBOM goJier 49%. Kaxaa coJb
oOpaszoBaJjiach, KaKOBa ee Macca?

OTBerT: 11,51
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Jlomauinee 3a0anue

o PazoOparp ¥ BbIYYUTH KOHCIIEKT.

e Buiyuurs maparpad: / I ‘

§ 6.2.2;6.2.3;6.2.4
e BBLINIOJIHUTH YIIPAKHCHM A :
1-4,6* cTp. 173.




